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ИИ сделает лучше

Владимир Баршев, 
Тимофей Борисов

Г
руппа депутатов Госдумы 
предложила разрешить 
оперативным службам та-

ранить автомобили, мешающие 
проезду. Как сообщает РИА Но-
вости со ссылкой на авторов за-
конопроекта, такие поправки в 
законодательство могут быть 
внесены уже в апреле этого 
года. Однако эксперты, да и во-
дители оперативных служб  не 
считают законопроект необхо-
димым для рассмотрения.

Первая информация о такой 
поправке появилась еще в про-
шлом году. Тогда один из депута-
тов направил соответствующее 
обращение в МЧС. Но получил 
отрицательный отзыв.

Ситуация понятна. Опера-
тивные службы не могут подъе-
хать к месту происшествия, вы-

зова, возгорания, поскольку 
проезд перегорожен припарко-
ванными автомобилями. В ре-
зультате врачи добираются до 
места вызова пешком, а потом 
тяжелобольного человека та-
щат до машины на носилках. 
Пожарным приходится разма-
тывать рукава на огромное рас-
стояние, а их длины может не 
хватить. Полиции за нарушите-
лями приходится бегать. Поче-
му? Потому что некий водитель 

бросил свою машину поперек 
проезда.

Однако позволят ли новые 
поправки решить проблему? 
Как рассказал «РГ» водитель 
скорой помощи Михаил, даже 
если они будут приняты, тара-
нить машины, перекрывающие 
дорогу, он не станет. В первую 
очередь в таком случае он не 
сможет выполнить свою обя-
занность — оперативно доста-
вить врачей к месту вызова. 

Кроме того, он не сможет в слу-
чае госпитализации больного 
быстро довезти его до меди-
цинского учреждения.

— Любая авария — это пробле-
ма, — говорит Михаил. — Я оста-
навливаюсь, вызываю подмен-
ную машину и ГИБДД. Врачи 
пешком добираются до места 
вызова, если это недалеко. По-
том приезжает подменная ма-
шина, забирает медиков с боль-
ным. Но на это требуется время. 

По его словам, время приез-
да у экипажа скорой прописы-
вается в их планшетах. Однако 
их программное обеспечение не 
учитывает пробок и других не-
приятностей на дорогах. Поэто-
му, когда время исходит, они на-
чинают торопить водителя. Но 
водитель не волшебник. И даже 
со спецсигналом не 
может преодолеть до-
рожные проблемы.

Ирина Жандарова

Ч
етверть профессий 
изменится в бли-
жайшее время под 
влиянием искус-
ственного интел-
л е к та  ( И И ) .  Д л я 
м н о г и х  у м е н и е 
пользоваться техно-
логиями на основе 

ИИ станет обязательным навы-
ком при приеме на работу. Эти 
изменения уже затронули мно-
гие специальности. А те, кто 
уже применяет ИИ, не только 
оценили преимущества техно-
логий, но и столкнулись с их 
недостатками.

« Н а в ы к  и с п ол ь з о в а н и я 
ИИ-технологий становится все 
б ол е е  з н ач и м ы м  в  са м ы х 
разных профессиях и сферах де-
ятельности», — говорит Алек-
са н д р  К о б о з е в ,  д и р е к т о р 
направления Data Fusion Лиги 
Цифровой Экономики. В бли-
жайшие пять лет почти чет-
верть профессий может изме-
ниться, считает Вероника Ели-

кова, директор департамента по 
управлению талантами Группы 
«Иннотех». Это будет связано в 
том числе с дальнейшим про-
никновением технологии в по-
вседневную жизнь.

Внедрение ИИ в профессио-
нальную жизнь многих сотруд-
ников поддержано на государ-
ственном уровне. Поручение 
проанализировать потребности 
работодателей в сотрудниках, 
обладающих новыми навыками 
и компетенциями, и по итогам 
этого анализа внести измене-
ния в профессиональные стан-
дарты и в государственные об-
разовательные стандарты дал 

президент РФ 17 февраля. К 
2030 году планируется, что до 
80% сотрудников российских 
компаний будут владеть навы-
ками использования техноло-
гий ИИ.

Сейчас эти технологии вне-
дряются в те сферы, которые 
традиционно были консерва-
тивны в плане технологических 
изменений, отмечает Алек-
сандр Кобозев. Это стало акту-
ально для сферы образования, 
где искусственный интеллект 
помогает персонализировать 
обучение и создавать образова-
тельный контент, поясняет он. 
Благодаря ИИ меняется работа 

маркетологов. Для них стали до-
ступны новые инструменты, та-
кие как персонализированные 
рекомендации. Эффективный и 
невиданный прежде инструмен-
тарий получили представители 
креативных и творческих про-
фессий: дизайнеры, искусство-
веды, писатели, художники, 
перечисляет Александр Кобо-
зев. «Во многих странах ИИ 
включен в клинические стан-
дарты для диагностических и 
лечебных манипуляций», — от-
мечает Игорь Азнаурян, про-
фессор, научный руководитель 
платформы «Онлайн Око». В не-
которых российских клиниках 
искусственный интеллект ис-
пользуется в диагностике рент-
генографических снимков. Око-
ло 95% из них показывает от-
сутствие патологий. «Когда 
врач постоянно работает с нор-
мой, он может пропустить сни-
мок с патологией», — пояснил 
эксперт.

Сотрудники, которые рань-
ше не работали с ИИ, вынужде-
ны осваивать новые для себя на-

выки. «Не случайно многие 
компании покупают для своих 
сотрудников курсы по ChatGPT, 
написанию промтов», — говорит 
Ольга Дудниченко, директор по 
коммуникациям платформы 
корпоративного благополучия 
«Понимаю». В ближайшее вре-
мя умение пользоваться техно-
логиями на основе ИИ станет 
одним из обязательных навы-
ков при приеме на работу, счи-
тает она.

При этом на российском 
рынке труда пока нет конфлик-
та интересов — роботы не отби-
рают работу у людей. Техноло-
гии ИИ внедряются именно в те 
сферы, в которых присутствует 
максимальный дефицит кадров. 
Среди них, к примеру, логисти-
ка, которая входит в топ-5 по не-
хватке персонала. Стремитель-
ное развитие интернет-торгов-
ли также привело к 
взрывному спросу на 
сотрудников. 
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ПАРЛАМЕНТ Госдума 
одобрила нормы 
о краткосрочной сдаче 
квартир

Без вреда 
соседям

Татьяна Замахина

Россиянам официально разрешат сдавать жилье на 
срок от часа до трех суток, но при условии, что это не 
создает неудобств соседям. Такой законопроект каб-
мина Госдума приняла во втором чтении.

Как только этот закон вступит в силу, то условием 
для заключения краткосрочного договора найма ста-
нет соблюдение прав соседей, правил пользования жи-
лыми помещениями, а также правил содержания об-
щедомового имущества. Что это означает на практике? 
Как уточнил в комментарии «РГ» первый зампред 
Комитета ГД по строительству и ЖКХ Владимир Коше-
лев, за шум, беспорядки и повреждение общего имуще-
ства будут нести ответственность не только «посуточ-
ные жильцы», но и сам собственник такого помеще-
ния.

Член профильного комитета Сергей Колунов напо-
мнил повод для появления такого законопроекта. В 
Конституционный суд обратился житель Пскова, кото-
рому суды общей юрисдикции запретили оказывать 
«гостиничные услуги» — сдавать свое жилье посуточ-
но. Рассмотрев жалобу, КС постановил, что кратко-
срочная аренда не запрещена, но требует до-
полнительного законодательного регулиро-
вания. Вердикт был вынесен в 2019 году.

РЕШЕНИЕ Стоимость 
замороженных активов 
для обмена определят 
поэтапно

Дают цену

Екатерина Свинова

Правительственная комиссия по контролю за осуще-
ствлением иностранных инвестиций в России устано-
вила условия обмена замороженными активами, сооб-
щили в минфине. Стоимость активов будет опреде-
ляться поэтапно, по сути, на принципах аукциона, по-
ясняют опрошенные «РГ» эксперты.

Активами, подлежащими выкупу, признаны ино-
странные ценные бумаги, в которые российские инве-
сторы вложили деньги, говорит доцент кафедры фи-
нансов устойчивого развития РЭУ им. Г.В. Плеханова 
Аяз Алиев. Выкупать эти активы будут за счет средств 
нерезидентов, сосредоточенных на счетах типа С. Та-
кие счета предназначены для сделок по покупке или 
продаже нерезидентами иностранных валют, с ценны-
ми бумагами и инвестиций в экономику России.

«Сделка по обмену, как заявлено, состоит из 
четырех этапов. На первом этапе инвесторы через бро-
керов или инвестиционных управляющих должны со-
общить инвестиционной палате о заявке на 
продажу заблокированных бумаг», — пояснил 
эксперт.

ДОКУМЕНТ В НОМЕРЕ КС РФ 
поручил поправить нормы 
закона о налоговом вычете

Статусное дело

Мария Голубкова, Санкт-Петербург

Конституционный суд РФ рассмотрел дело о налого-
вом вычете для предпринимателей, работающих без 
регистрации ИП.

Вопрос оставлен на усмотрение федерального зако-
нодателя, однако если в срок до 1 июля 2025 года он не 
будет урегулирован, то бизнесмены получат право на 
профессиональный налоговый вычет, как в сумме до-
кументально подтвержденных расходов, так и в разме-
ре 20 процентов дохода при невозможности под-
твердить размер затрат. Соответствующее постанов-
ление «РГ» публикует сегодня.

Положения статей 221 и 227 Налогового кодекса РФ 
КС признал не соответствующими Конституции РФ, 
поскольку они «не обеспечивают однозначного реше-
ния вопроса о праве на получение профессиональных 
налоговых вычетов физическим лицом, не зарегистри-
рованным в качестве индивидуального предпринима-
теля (ИП), чья деятельность признана налоговым орга-
ном предпринимательской».

 В схожих ситуациях оказались жительница Мо-
сковской области Лариса Салимжанова, сдававшая в 
аренду нежилое помещение, и Юрий Бужин из Казани, 
который сначала купил, а затем продал за ту же сумму 
девять автобетоносмесителей.

Свою облагаемую налогом базу он оценил в ноль 
рублей, но ФНС с этим не согласилась и вместе с недо-
имкой начислила гражданину еще и пени на общую 
сумму в 1,5 миллиона рублей. Салимжанова 
не смогла получить профессиональный нало-
говый вычет.
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*За 10   **За 100   ***За 1000   ****За 10 000Официальные курсы валют ЦБ России с 13.03.24

Австралийский доллар 60,1183
Азербайджанский манат  53,4599
Армянский драм**  22,5301
Белорусский рубль  28,3448
Болгарский лев 50,7700

Бразильский реал  18,2589
Венгерский форинт**  25,0812
Вон Республики Корея***  69,3225
Вьетнамский донг**** 37,9386
Гонконгский доллар  11,6381

Грузинский лари  34,2008
Датская крона  13,3191
Дирхам ОАЭ  24,7466
Доллар США 90,8818
Евро  99,3561

Египетский фунт*  18,6284
Индийская рупия*  10,9592
Индонезийская рупия**** 58,0418
Казахстанский тенге** 20,2450
Канадский доллар  67,3648

Катарский риал  24,9675
Киргизский сом*  10,1623
Китайский юань  12,6440
Молдавский лей* 51,3271
Новозеландский доллар  56,0514

Новый туркменский манат 25,9662
Норвежская крона* 86,7946
Польский злотый  23,2066
Румынский лей  20,0061
СДР  121,3908

Сербский динар**  84,8363
Сингапурский доллар 68,2911
Таджикский сомони*  82,9577
Таиландский бат*  25,6003
Турецкая лира*  28,4303

Узбекский сум****  72,6298
Украинская гривна*  23,6779
Фунт стерлингов  116,3741
Чешская крона*  39,2121
Шведская крона*  88,7656

Швейцарский франк  103,7345
Южноафриканский рэнд*  48,7875
Японская иена**  61,8875
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